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Beszámoló 

Az elmúlt egy évben – a Communitas Alapítvány Alkotói Ösztöndíjának köszönhetően – 

lehetőségem nyílt egy régebb óta tervezett irodalmi projektem alapos előkészítésére, az 

ahhoz szükséges elméleti háttér megszerzésére, valamint a szükséges szakirodalom és 

szépirodalom beszerzésére és részletes feldolgozására.  

Amint azt pályázatomban is jeleztem, célom egy olyan irodalmi munka létrehozása, melynek 

fókuszában az „egyén” történetei állnak, azt remélve, hogy ebből a ráközelítésből 

kirajzolódhat és ábrázolhatóvá válik a kortárs erdélyi magyar létezés. A Mesék rólatok 

munkacímet viselő próza-projektben olyan egyéni történetek fonódnak össze, melyek 

kontextusa (a kortárs erdélyi létezés) közös. A különböző élethelyzetek és problémák mind-

mind olyan mai kérdéseket vetnek fel, melyek jóvátehetetlenül arra kívánják ösztönözni az 

olvasót, hogy újra gondolja az egyébként már elfogadottnak és letisztázottnak vélt erdélyi 

magyar identitáselemeket, abban bízva, hogy ezek újradefiniálása felszabadítóan hat a 

közegre, melyben megfogalmazódnak. Az elmúlt egy évben főként olyan szakirodalmi és 

irodalmi szövegek megismerésére és feldolgozására összepontosítottam, melyek 

kiindulópontja minden esetben az egyén önmagáról alkotott képének és társadalomban 

betöltött helyzetének újbóli megfogalmazása, valamint az egyén és társadalom viszonya.  

Így – és az alkotói ösztöndíjnak köszönhetően – nyílt módom megismerkedni a következő 

szerzőkkel és műveikkel: Eva Menasse: Vienna; Szilvay Gergely: A gender-elmélet kritikája; 

David Foszter Wallace: Végtelen tréfa; Niall Fergussen: Civilizáció; Ken Wilber: A Működő 

Szellem rövid története; Junot Diáz: Oscar Waldo rövid, de csodálatos élete; Robert 

Menasse: A főváros; Mailynne Robinson: Háztartás; Takeshi Kitano: Fiú; Ben Lerner: Az 

iskola Topekában; Anna Burns: Tejes; Olga Tikarczuk: Bizarr történetek; Tamás Gáspár 

Miklós: Antitézis. 

Alkotói tevékenységem során első ízben nyílt lehetőségem arra, hogy a megvalósítani kívánt 

irodalmi szöveg egyfajta előzményeként nyugodt körülmények között rátekinthessek arra a 

kortárs irodalmi térre, melybe saját szövegem is belehelyezkedik. Ennek eredményeként 

lehetőségem volt megismerkedni a személyességről való közgondolkodás új irányzataival és 



lehetőségeivel is, ezek megismerése pedig meggyőződésem, hogy közelebb visznek eredeti 

célkitűzésemhez, melyet pályázatomban ekként fogalmaztam meg: „Szándékom szerint a 

Mesék rólatok soraiból egy hangsúlyosan erdélyi történet elevenedik meg (Hogyan is 

lehetne másként?), melynek köszönhetően ez nem csak saját történetem lesz, hanem 

felismerhetik benne magukat mindazok, akikkel az elmúlt huszonhét évben közösen 

osztoztunk téren és időn – szűkebb vagy tágabb értelemben. A Mesék rólatok az elmúlt 27 

év jegyzőkönyve: egy személyes, vallomásokkal teli történet, mely egyben a 21. századi 

erdélyi létezés története is. Nem önéletrajz, de élve boncolás.” 

 


